

## 省委第九巡视组向阜蒙县反馈巡视情况

本报讯 (记者 丁枫林 马洪涛) 3月7日,根据省委巡视工作领导小组的部署,省委第九巡视组向阜蒙县反馈巡视情况。省纪委监委第七纪检监察室副主任秦涛同志向县委书记马永生同志传达了省委关于巡视工作的重要指示精神,省委第九巡视组组长周尊安同志反馈了巡视情况。之后,周尊安同志代表省委巡视组向阜蒙县委进行了反馈,秦涛同志代表省委巡视工作领导小组对巡视整改工作提出要求,市委常委、市纪委书记、监委主任任国泰对做好巡视整改工作进行了安排部署。马永生主持会议并作了表态发言。

根据省委统一部署,2018年11月5日至2019年1月5日,省委第九巡视组对阜蒙县进行了常规巡视。巡视组认真贯彻《中国共产党巡视工作条例》《中共辽宁省委关于贯彻〈中国共产党巡视工作条例〉的实施办法》规定,坚决落实政治巡视要求,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以“四个意识”为政治标杆,聚焦坚持和加强党的全面领导、新时代党的建设总要求、全面从严治党,以党的政治建设为统领,把坚决维护习近平总书记核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导作为根本政治任务,以问题为导向,着力发现党的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和夺取反腐败斗争压倒性胜利,以及巡视整改落实等方面存在的突出问题,紧抓“重点人、重点事、重点问题”,从严从实开展巡视监督,充分发挥政治“显微镜”、政治“探照灯”作用。通过广泛开展个别谈话,认真受理群众来信来访,调阅有关文件资料,深入了解情况,发现问题、形成震慑,顺利完成了巡视任务。省委巡视工作领导小组听取了巡视组的巡视情况汇报,并向县委书记专题会报告了有关情况。

周尊安指出,2016年以来,阜蒙县

委管党治党责任意识和党员干部党性观念明显增强,经济数据基本做实,地区发展势头较好,政治生态逐步修复。巡视中,巡视组发现和干部群众反映了一些问题,主要是:学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想有差距,学用“两张皮”,贯彻落实中央决策部署和省委重大发展战略不够到位,修复政治生态意识不强、力度不够,党委领导核心作用发挥不够充分,对意识形态工作重视不够;干部选拔任用中的突出问题依然存在,党内政治生活不够严肃,基层党组织建设依然薄弱,党管人才工作力度不够;干部担当作为、干事创业的劲头明显不足,形式主义、官僚主义积弊犹存,顶风违反中央八项规定精神问题仍有发生;全面从严治党力度不够,主体责任未层层压实,监督责任履行不到位,群众身边腐败问题易发多发;脱贫攻坚主体责任未能逐级压实,个别职能部门存在失管失察问题;对巡视反馈问题的整改力度不够。同时,巡视组还收到反映一些领导干部的问题线索,已按有关规定转有关部门处理。

周尊安提出了六点意见建议。一是增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。二是贯彻新时代党的组织路线,加强党组织建设,打造一支信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬的干部队伍。三是彻底整治“四风”和违反中央八项规定精神问题,持续发力推进干部作风转变。四是全面履行管党治党责任,层层传导压力,推动全面从严治党向纵深发展。五是积极巩固脱贫攻坚成果,深入实施乡村振兴战略。六是加强巡视整改,切实做好巡视工作的“后半篇文章”。

秦涛同志对巡视整改提出明确要求,强调政治巡视是对党组织和党员领

导干部的“政治体检”,要突出党委和领导干部这个“关键少数”,巡视发现的问题表现在下面,根子在党委。阜蒙县委要高度重视省委巡视组反馈的意见,条条要整改、件件有着落。要强化责任担当,严肃整改落实,把承担起整改主体责任作为管党治党政治责任的具体化、实践化。县委书记和班子成员要坚决把自己摆进去,自觉为党担责、为党尽责、为党负责,主动认领责任,带头整改落实,防止把层层传导压力变成层层推卸责任,做到真认账、真反思、真整改、真负责,确保整改工作取得扎实成效。对巡视整改情况,要以适当形式向社会公开,接受干部群众监督,省委巡视工作领导小组办公室将适时组织开展监督检查。

任国泰对做好巡视整改工作进行了安排部署。一要提高政治站位,积极主动抓好巡视整改。二要坚持问题导向,确保整改任务落到实处。三要建立长效机制,不断提高管党治党水平。

马永生表示,省委第九巡视组指出了我县在围绕党的思想建设、组织建设、作风建设、全面从严治党、脱贫攻坚、巡视反馈问题整改等方面存在的突出问题。这些问题切中要害,充分反映了阜蒙县的实际情况。对此,我们将站在讲政治、对党忠诚的高度,把整改工作作为重大政治任务来抓,认真研究、深刻领会反馈意见精神,主动认领问题,诚恳接受意见,痛下整改决心,狠抓整改落实,以实实在在的整改成效,助推阜蒙县高质量发展,为全面建成小康社会,实现全国一流民族自治县目标提供坚强保障!

省委第九巡视组有关成员、市委巡察办主要负责同志、阜蒙县委和人大、政府、政协党组领导班子成员出席会议;阜蒙县有关部门单位负责同志列席会议。



## 排查矛盾纠纷隐患 着力做好维稳工作

——县司法局开展全国两会期间信访维稳工作督导检查

本报讯 3月5日至7日,县司法局派出四个小组,深入全县36个基层司法所组织开展全国两会期间信访维稳工作督导检查,对社会矛盾纠纷排查化解、社区矫正人员教育管理、刑满释放人员衔接管理三项重点工作进行督导检查。

在督导检查过程中,检查人员发现各基层司法所都能够认真开展全国两会期间信访维稳工作,在开展集中培训、深入家访等常规工作的同时,积极创新工作形式,取得了良好效果。塔营子司法所与辖区内社区矫正人员签订了“遵纪守法保证书”,既严肃了社区矫正监管的纪律,又使社区矫正人员从个人思想上深刻认识到遵纪守法的重要性。

县司法局负责人强调,本次督导检查工作重点:在全国两会期间,各基层司法所要组织开展全方位、全覆盖的社会矛盾纠纷大排查,尤其是群体性和重大疑难纠纷的排查、调处工作;对社区矫正人员实施“日通话、周见面、月报告”制度,对重点社区矫正人员在全国两会期间,要做到“每天见面”,施行“定人包案”制度;凡是在监狱服刑期在五年以上的刑满释放人员,都要作为重点帮教对象进行管理,同时,要认真组织安全排查,及时走访刑满释放人员,特别是重点帮教对象的家属、工作单位、所在社区(村),及时掌握他们的行为动态。(王雪妍)

## 2019年“3570”三下乡工程正式启动

本报讯 (记者 张领山 张育衡) 3月8日,由县委宣传部主办,县妇联、县文化旅游和广播电视局、县司法局、县科协、县文化旅游服务中心、县人力资源和社会保障服务中心、国华乡承办的以“3570”工程为载体的“三下乡”活动来到了国华乡富山村,把群众最需要的文化、卫生、农业、司法服务送到家门口,受到了广大农民朋友的热烈欢迎。

在热闹的秧歌乐曲中,“3570”三下乡工程启动仪式暨庆祝“三八”国际劳动妇女节109周年文艺演出在富山村文

化广场正式拉开序幕。

启动仪式上,阜新民族艺术团演员们带去了精彩的民族节目。歌曲、舞蹈、乐器独奏……节目异彩纷呈,充满了鲜明的时代特征、乡土气息和民族特色。《马兰花》《一壶老酒》《梨花情》等精彩的表演赢得了观众们的阵阵掌声。

活动现场,县妇联组织县妇幼保健院开展“两癌”筛查、爱尔眼科开展义诊活动,并现场发放了妇女权益保障法律法规等宣传手册2000多份。县科协为

农户发放科普手册6000多份、科普挂图200多份、30多本各类实用书籍。县司法局派出专家开展法律咨询,为农户现场解答法律法规知识,并向农户发放学法用法读本200本、扫黑除恶专项斗争500多份、宪法宣传单500多份、印有法制宣传信息的手袋100多份。县人力资源和社会保障服务中心积极为贫困农民和外出打工农民建立信息和政策的“绿色通道”,发放了2000多份春风卡、就业扶贫政策宣传单和用工信息宣传单。

## 提高政治站位 认真履职尽责 推进转型振兴

(上接一版)

裴伟东说,过去的一年,全国人大常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的职责,人民代表大会制度、理论和实践创新取得重大成就,社会主义民主法治建设迈出重大步伐,实现了本届人大工作的良好开局。

裴伟东说,阜新市人大常委会将按照全国人大常委会工作报告的安排部署和省人大常委会的具体要求,进一步提高政治站位,认真履职尽责,推动人大工作

再上新台阶,为辽宁全面振兴、全方位振兴作出积极贡献。一要加强立法工作,继续发挥人大在立法工作中的主导作用,全面落实年度立法计划,重点制定好防沙治沙条例、草原保护条例等3部地方性法规,让人民群众在每一项法律制度中都感受到公平正义。二要加大监督力度,紧紧围绕贯彻落实习近平总书记到辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上的重要讲话精神,围绕省委、省政府的部署要求,围绕“一府一委两院”行使职权,加强对各项重点工作的监督检查,推动中央重

大决策部署在阜新有效落实,切实帮助“一府一委两院”改进工作,加快推进阜新转型振兴步伐。三要充分发挥人大代表作用,推进人大常委会组成人员联系代表、代表联系人民群众常态化长效化,为代表履职提供阵地,激发代表履职热情,把为人民用权、为人民履职、为人民服务落到实处。四要进一步加强人大常委会的政治、思想、组织、纪律、作风建设,努力建设学习型、服务型、创新型、廉洁型“四型机关”,提升人大常委会服务大局、反映民意、依法履职、推动落实的能力和水平。

